Итоги конкурсов.

      С начала мая 2010г. в Улан - Удэнской городской профсоюзной организации работников образования были объявлены два конкурса: на лучший профсоюзный уголок и городской тур профсоюзного проекта «Учитель – славлю имя твоё!». Итоги подведены.

Конкурс профсоюзных уголков.

      В смотре – конкурсе приняли участие 78 первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений. Максимальную сумму баллов (25) набрали следующие учреждения: МОУ СОШ №  8, 19, 42, 44, ГОУ СКОШИ № 3, МДОУ № 72, 86, МАОУ Начальная школа – детский сад № 105. Победителям будут вручены дипломы, призы и оформлена подписка на «Учительскую газету». Набравшим 24 балла – дипломы и подписка на газету «Мой профсоюз» (ОСОШ № 1, МОУ Гимназия № 14,  МОУ СОШ № 31, МДОУ № 59). За 23 балла ППО получат дипломы и ценные призы. Также комиссия отмечает МАОУ СОШ № 49 за создание собственного профсоюзного сайта и оперативное доведение информации до членов профсоюза.
Учитель – славлю имя твоё!
      Среди участников городского тура проекта «Учитель – славлю имя твоё!» результаты определились следующим образом: в номинации «Творческое эссе» первое место присуждено за работу «Тернистый путь к красоте» Шестаковой Галине Фёдоровне, педагогу ГДДЮТ. В своей статье она рассказала историю создания студии художественной гимнастики «Грация» и о её бессменном руководителе, отдавшем гимнастике 48 лет  жизни, Синяевой Зое Константиновне. В номинации «Фоторабота» лучшей признана работа Вставской Ольги Иннокентьевны также о студии «Грация», её руководителе, участницах, последователях Зои Константиновны Синяевой. На фотографиях запечатлены интересные рабочие и творческие моменты, позволяющие увидеть, насколько сложна, но красива художественная гимнастика.
        Награждение победителей и участников конкурсов пройдет в сентябре месяце.

