Тернистый путь к красоте…
эссе

Ребенок – это не произведение искусства, созданное руками талантливого художника или скульптора, и даже не цветок, выращенный умелым садовником. Да, это живой организм, но более сложный, способный воспринимать не только уход и внимание, но и слово, мысль, любое движение души другого человека, И этот человек должен быть талантливым педагогом, он должен быть Личностью.

Именно такой является Зоя Константиновна Синяева, бессменный тренер художественной гимнастики в нашем городе. Каждый день она спешит в спортивный зал Городского Дворца детского (юношеского) творчества к своим воспитанницам. И даже не верится, что эти хрупкие, как стебельки девочки, имеют 1-ые взрослые разряды по художественной гимнастике. 
А началась ее творческая биография полвека назад, когда в Городской Дворец пионеров устроилась на работу молодая девушка Зоя Синяева, которая своими модными кофточками и юбками с глубоким разрезом заставляла улан-удэнцев оборачиваться, смотреть ей вслед.

И вряд ли кто знал, что Грации – эти три богини красоты и изящества будут отныне связаны с ее судьбой, а еще очаровывать сердца многих и многих. И недаром студия художественной гимнастики,  где она является бессменным тренером,  получила такое название – «Грация». 
Но можно сказать, что подружилась Зоя Константиновна с этими богинями гораздо  раньше.

Воспитывалась она в детском доме г. Козельска. И вот посчастливилось ей, 9-летней девочке, поехать в Артек. И здесь впервые увидела гимнасток из Москвы. Они поразили ее гибкостью, пластичностью, настоящими акробатическими номерами. Когда вернулась в детский дом, стала учить гимнастике  всех подряд – и мальчиков, и девочек. И, конечно, не было случайностью ее поступление сначала в Волгоградский техникум, а затем в Смоленский институт физкультуры и спорта. При распределении был богатый выбор, но когда предложили ехать в далекую Бурятию, город Улан-Удэ, вдруг согласилась.

И вот в 1958 году молодой тренер переступила порог Дворца пионеров, где ей с утра до вечера предстояло проводить занятия. Зал был темным, холодным, это было полуподвальное помещение. Девочки, одетые в черные купальники и чешки, стояли в три ряда, выполняя гимнастические упражнения. Занимались самоотверженно, недаром Зоя Константиновна хорошо помнит их. Это Таня Озерова, Люба Карнеева, Света Лойко, Оля Митапова, Вера Павлова… Почти сразу девочки стали выступать с концертами. И хотя позже, Зоя Константиновна ушла преподавателем физического воспитания в Бурятский государственный педагогический институт, проработав в общей сложности там 34 года, все равно ее душа стремилась к детям. И в свободное от работы время она спешила к ним, своим худеньким девочкам-труженицам во Дворец пионеров. Вспоминает о том времени: «Раньше художественная гимнастика была другой. Отличались и предметы, с которыми мы работали. Например, вместо ленты был газовый шарф. Скакалка была резиновая с деревянными  ручками, больно била по ногам. Обручи были железные и страшно гремели, когда падали на пол. Выступали мы и с вымпелами. Кстати, и сейчас выступают гимнасты с ними в композициях «Время, вперед!» - это очень яркий и динамичный танец, и «Вечный огонь», поставленный  к 65-летию Победы. Ковровых покрытий еще не придумали, и все упражнения выполнялись на полу. Поэтому у старших девочек на спине вдоль позвоночника были мозоли от кувырков. А губы были разбиты в кровь от деревянных булав. Красота в прямом смысле требовала жертв. Требует она их и теперь, нагрузки увеличиваются, требования ужесточаются, элементы усложняются. В то время звание «мастера» только начинали давать, других званий  и разрядов не было. Получить его было очень сложно. Да и сегодня не просто. Ведь требования к художественной гимнастике повышаются с каждым годом, баллы снимают не только за исполнение, но и за лишнюю секунду и даже музыку, если она плохо записана».

Тем не менее Зоя Константиновна сорок восемь лет отдала гимнастике, и ничуть не жалеет об этом. «Это привязанность, это моя судьба, - говорит она. – Я без гимнастики не могу жить, иногда злишься на себя за это, но когда ребенок начинает делать успехи, то вновь вдохновляешься на работу».

Сегодня в студии «Грация» есть и чемпионы Бурятии, и победители межрегиональных, российских, международных турниров, и мастера спорта, в том числе воспитанные именно ей, это Тамара Яковлева 1984г., Людмила Тихонова 1986г., Мария Гаврилова 1995., Анастасия Чебакова  1995г., Екатерина Ноженкова 1995г., или совсем недавняя выпускница Лидия Клебан  2008г. Рядом с ней работают два замечательных тренера, кстати, обе ее ученицы – Татьяна Борисовна Лбова и Светлана Григорьевна Богатых, а также  прекрасный хореограф – Наталья Александровна Чагдурова. Но все же  у истоков художественной гимнастики в республике стоит именно она. И удостоена званий: Заслуженный работник физической культуры Республики Бурятия, Отличник народного просвещения Российской Федерации. 
Быть тренером и прежде, и сейчас – огромный каждодневный труд. Но надо быть и хорошим психологом. Он должен чувствовать, с кем нужно быть требовательным, а кого похвалить. Душа его не безразлична к каждому ребенку, какими бы данными он не обладал.
Вот что сказала о своем тренере Ирина Тюменцева, кандидат в мастера спорта: «Занималась у Зои Константиновны десять лет. У нее очень большой опыт. Если она говорит перед соревнованиями, что кто-то не готов и вряд ли выступит удачно, это всегда сбывается. Отличает ее то, что она фанатично предана своей работе. Ко всем детям относится одинаково, никого не выделяет, всех любит. И дети ее очень ценят, уважают, отвечают тем же. Если кто-то идет на «мастера», с ним все тщательно отрабатывает. Когда просматриваем записи, очень требовательно, тонко  разбирает каждый элемент. Подбирая нам программу, всегда может найти что-то удачное, интересное. Раньше, когда у нас не было хореографа, занималась и музыкой, и хореографией. И по сей день Зоя Константиновна в хорошей спортивной форме. Это сильный, мудрый, красивый человек».
Галина ШЕСТАКОВА, педагог ГДДЮТ. 
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